
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N. 6 DEL 10/02/2022

Proposta n. 11 del 08/02/2022

OGGETTO:  REGOLAMENTO  COMUNALE  DEL  CONCORSO  DEI  GRUPPI  IN 
MASCHERA “CARNEVALE DI MISTERBIANCO. I COSTUMI PIÙ BELLI DI SICILIA”. 
DEROGA  DI  CARATTERE  ECCEZIONALE  AGLI  ARTICOLI  1,  1-BIS  E  2  DEL 
REGOLAMENTO LIMITATAMENTE ALL’EDIZIONE ANNO 2022.

L'anno duemilaventidue il giorno dieci del mese di Febbraio alle ore 19:00 e ss., nella sala delle adunanze 
consiliari  di  questo  Comune,  previa  osservanza  delle  formalità  di  legge  e  dello  Statuto  si  è  riunito  il 
Consiglio Comunale in sessione ordinaria con seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del Presidente del 
Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
LICCIARDELLO ANTONIO Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
VAZZANO TOMMASO ALBERTO Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
PANEPINTO ORAZIO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X

                                                                                              TOTALE       13           11    
 Il  Presidente del  Consiglio  Comunale,  Ceglie  Lorenzo,  riconosciuta legale  l'adunanza  per  il  numero dei  presenti,  
dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano la Sig.ra Vinciguerra Annalisa 

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Il Vice Segretario  
Generale, dott. Giuseppe Piana.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Vazzano T.A., Drago C. e Strano F.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la Delibera di Commissione Prefettizia con i poteri del Consiglio Comunale n. 4 del 28.10.2019,  
di modifica ed integrazione del Regolamento Comunale del Concorso dei Gruppi in Maschera “Carnevale di  
Misterbianco.  I  costumi  più belli  di  Sicilia”  approvato con Delibera  del  Consiglio  Comunale  n.  26 del  
06.07.2018;
Dato atto che l’edizione 2021 del Carnevale non si è svolta a causa dell’emergenza epidemiologica 
da COVID-2019 e con con Deliberazione della Commissione Straordinaria n. 153 del 12.10.2021 il 
termine per la presentazione delle istanze di partecipazione alla edizione 2022 del Concorso per 
Gruppi  in  Maschera  e  Carri  Scenografici  “Carnevale  di  Misterbianco…I  costumi  più  belli  di 
Sicilia” è stato prorogato al 10 novembre 2021 ;
Richiamati: 

-   l’art.  1  del  regolamento:  “….  le  associazioni  ammesse  al  concorso  “Carnevale  di  
Misterbianco …I costumi più belli di Sicilia” non possono superare il numero di quattro”.

-    l’art. 1-bis: “ Le 4 (quattro) Associazioni selezionate ai sensi del precedente art. 1 vengono 
ammesse al Concorso dei Gruppi in Maschera “Carnevale di Misterbianco ….. I costumi più 
belli di Sicilia” per una categoria principale che viene denominata CATEGORIA A…..
Le Associazioni  che  richiedono di  partecipare  al  concorso e  che  risultano escluse  dalla 
selezione delle prime quattro Associazioni  ammesse nella  Categoria  A, sono ammesse a 
partecipare al concorso per una categoria secondaria che viene denominata CATEGORIA 
B.”

-    l’art. 2 : “I gruppi in maschera ammessi al concorso dovranno essere composti da non meno 
di 90 figuranti in costume”.

Vista  la proposta  avanzata  dai  consiglieri  della  III  Commissione Consiliare  “Sport – Cultura – 
Turismo – Beni Culturali, Ambiente – Spettacolo – Politiche Comunitarie” con nota prot 7115 del 
03.02.2022,  che  condivide  la  richiesta  avanzate  dai  rappresentanti  delle  Associazioni 
Carnascialesche nell’ambito dei lavori delle Commissione Consiliare, di derogare, esclusivamente 
per  l’edizione  del  Carnevale  che  si  svolgerà  nell’anno  2022,  agli  art.  1,  1  bis  e  2  del  vigente 
regolamento comunale, in particolare per i seguenti aspetti:

a) eliminare la suddivisione delle Associazioni che richiedono di partecipare al concorso in 
Categoria  A e  Categoria  B,  prevedendo  la  creazione  di  una  sola  categoria  ammessa  al 
Concorso;
b) di abbassare da 90 a 80 il numero minimo di figuranti per gruppo.

Considerato che il bilancio di previsione 2021 – 2023, annualità 2022, nei capitoli 70605 e 72701, 
prevede le somme per i contributi riconosciuti alle Associazioni ammesse al concorso dei gruppi in 
maschera,  comprensive del bonus di cui all’art. 6 del Regolamento Comunale del Concorso dei 
Gruppi in Maschera;
Atteso che in caso di ammissione dei cinque gruppi in un’unica categoria l’importo del contributo 
già stabilito con Deliberazione di Giunta Comunale n. 42 del 16.12.2021, per la XXXV edizione 
2022, dovrà essere rideterminato con importo di pari misura per tutti gruppi partecipanti, oltre al 
predetto bonus, nell’ambito della somma disponibile nel bilancio di previsione.

Considerato che a seguito del perdurare dello stato di emergenza l’Amministrazione Comunale 
intende  agevolare  il  più  possibile  l'allestimento  e  la  partecipazione  delle  Associazioni 
carnascialesche alla manifestazione del “Carnevale dei costumi più belli di Sicilia” che riconosce 
come  manifestazione  storica,  culturale,  folkloristica  e  turistica  di  valorizzazione  del  territorio 
comunale;

Dato Atto che la presente deliberazione non comporta aumento di spesa;

Visto lo Statuto del Comune di Misterbianco;

Visto l’O.R.EE.LL.
PROPONE



Le premesse formano parte integrante, formale e sostanziale del presente provvedimento

Di approvare la deroga, esclusivamente per l’edizione del Carnevale dell’anno 2022, agli art. 1, 1 
bis e 2 del vigente regolamento comunale, per i seguenti aspetti:
a)  eliminare  la  suddivisione  delle  Associazioni  che  richiedono  di  partecipare  al  concorso  in 
Categoria A e Categoria B, prevedendo la creazione di una sola categoria ammessa al concorso;
b) di abbassare da 90 a 80 il numero minimo di figuranti per gruppo.
Dare atto che l’importo del contributo già stabilito con Deliberazione di Giunta Comunale n. 42 del 
16.12.2021, per la XXXV edizione 2022, dovrà essere rideterminato con importo di pari misura per 
tutti gruppi partecipanti, oltre al bonus di cui all’art. 6 del Regolamento Comunale del Concorso dei 
Gruppi in Maschera, nell’ambito della somma disponibile nel bilancio di previsione.
la  deliberazione  approvativa  della  presente  proposta  debba  essere  assunta  col  requisito  della 
immediata eseguibilità.
 

Il Responsabile del Procedimento
 ing. Annamaria Milazzo

Parere di Regolarità Tecnica

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto.

Responsabile del 10° Settore Funzionale
MILAZZO ANNAMARIA / ArubaPEC S.p.A.

Parere di Regolarità Contabile

Ai  sensi  dell'art.  49  del  D.Lgs.  267  del  18  Agosto  2000  e  successive  modificazioni  ed  integrazioni,  così  come 
modificato dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere favorevole per quanto di competenza in 
ordine alla regolarità contabile del provvedimento in oggetto.

Il Responsabile Settore III
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A.



Il  Presidente  del  Consiglio  comunale,  Lorenzo  Ceglie,  passa  alla  trattazione  del  6°  punto 
all'O.d.G. riguardante la proposta consiliare n. 11 del 08/02/2022: “Regolamento Comunale del 
Concorso dei Gruppi in Maschera <<Carnevale di Misterbianco. I costumi più belli di Sicilia>>. 
Deroga  di  carattere  eccezionale  agli  artt.  1,  1-bis  e  2  del  Regolamento  limitatamente 
all’edizione anno 2022”, dando lettura dell’oggetto.

Sono  presenti  l’assessore  Dario  Moscato  ed  il  funzionario  del  X  Settore  ing.  Annamaria 
Milazzo.

Alle ore 20:25 entrano i consiglieri Calogero E.M., Percipalle G.L., Marchese M., Sofia M.A.,  
Arena F., Zuccarello M., Caruso C.M., Strano A. e Panepinto O. Consiglieri presenti n. 22.

L’ing.  Milazzo:  “La proposta di deliberazione nasce da una proposta della III Commissione 
Consiliare,  la  quale,  dopo  aver  incontrato  le  associazioni  ammesse  al  Carnevale  2022,  ha 
richiesto  una  deroga  al  regolamento  del  Carnevale  approvato  nel  2018  e  modificato  con 
ulteriore  deliberazione  della  commissione  straordinaria  nel  2019.  L’emendamento  prevede 
l’ammissione  al  concorso  di  quattro  gruppi  nella  categoria  A  e  la  possibilità  a  tutti  di 
partecipare in una categoria inferiore per numero di carri e di costumi, che è la categoria B.  
La Commissione, vista la necessità di far rinascere il Carnevale che è stato fermo per il 2021, 
propone una revisione per il 2022 per consentire la partecipazione a tutti i cinque gruppi, che 
hanno  chiesto  di  partecipare  a  questa  edizione  in  un’unica  categoria  e  con  un  numero  di  
figuranti pari ad 80 e non a 90. L’ufficio, con questa proposta di deliberazione, ha portato 
avanti la richiesta della Commissione, proponendo l’approvazione della deroga, tenuto conto 
che le risorse previste nel bilancio 2022 saranno equamente distribuite”.

Alle ore 20:30 entra il consigliere Privitera M. Consiglieri presenti n. 23.    
  
La consigliere  Bonaccorso,  presidente  della  III  Commissione:  “Con  i  componenti  della 
commissione si è studiato ed approfondito il regolamento del Carnevale, mettendo a verbale 
tutte le proposte che i commissari avanzavano. Il 5 gennaio sono state invitate le associazioni,  
che parteciperanno all’edizione del 2022 e sono state ascoltate le loro proposte. Considerato 
lo stato d’emergenza nazionale,  l’ordinanza regionale che certifica lo stato arancione della 
Regione, la commissione, all’unanimità, ha proposto, solo per l’edizione del 2022, che vi sia una 
deroga all’art.  1 e 1bis, con la conseguente partecipazione in una sola categoria dei cinque 
gruppi in maschera, così come anche una deroga all’art. 2 del regolamento con conseguente 
riduzione dei  figuranti  in  costume passando per quest’anno da 90 a 80.  Tutto questo con 
l’auspicio che si possa tornare al più presto alla vita normale e, soprattutto, che la comunità  
misterbianchese possa rivivere con entusiasmo la tradizione del Carnevale”.

Il  consigliere  Strano:  “La  deroga  al  regolamento,  che  si  sta  proponendo  come  III 
Commissione,  nasce  dall’incontro  che  la  Commissione  ha  avuto  con  tutte  le  associazioni 
ammesse al concorso 2022. Si è parlato con loro e si è capito quali sono le loro necessità e  
richieste, ciò perché il Carnevale è della cittadinanza e dobbiamo mettere le associazioni nelle 
condizioni di fare il lavoro migliore possibile. Il Carnevale rappresenta una delle più importanti 
risorse del territorio, perché mette in moto una macchina economica, così grande da poter 
donare quella produttività utile a tante aziende presenti nel territorio. Riteniamo giusta la 
possibilità di poter dare l’opportunità a tutte le cinque associazioni di partecipare allo stesso 
modo e nella stessa categoria, perché dopo lo  stress della pandemia, con relative angosce e 
paure,  riteniamo  giusto  ridare  vita  alla  macchina  del  Carnevale.  Ho  ascoltato  l’intervento 



dell’ing. Milazzo, ma cerchiamo di non penalizzare le associazioni sotto l’aspetto economico. Va 
bene che stiamo dando tutto l’apporto possibile per fare nel migliore dei modi il Carnevale, ma 
sono certo che la sensibilità dell’assessore Moscato e dell’amministrazione comunale, che, da 
sempre,  è  vicina  alla  manifestazione  del  Carnevale,  possa  dare  l’opportunità  a  tutte  le 
associazioni di avere un contributo equo e giusto, visto anche l’aumento delle materie prime 
che utilizzano. Cerchiamo, quindi, di capire bene come stanziare questi fondi e come venire 
incontro alle esigenze delle associazioni. Il Carnevale di Misterbianco è una manifestazione, 
tra  le  più  importanti  del  territorio,  che  dobbiamo  potenziare  ancora  di  più.  Questa 
manifestazione,  negli  anni,  ha  dato  lustro  al  paese,  grazie  al  lavoro  sapiente  di  tutti  i  
dipendenti comunali che hanno passato nottate e giornate su regolamenti e carte per renderla  
sempre più grande. La proposta del gruppo <<MisterbiancoOltre>> è quella che, da qui a qualche 
anno, possa provvedersi alla nascita della fondazione del Carnevale, perché, ormai, il nostro 
Carnevale non può più rimanere all’interno delle mura del paese. Lo dimostrano le varie uscite 
nei Carnevali di vari Paesi, come quella della volta scorsa ad Hong Kong, dove non si è potuto 
sfilare per l’arrivo della pandemia.  Spero che sia una proposta che accoglieranno tutte le 
forze politiche all’interno del  Consiglio  e mi  auguro che ci  sia anche un sforzo economico 
importante.  Non possiamo perdere l’occasione di  fare la  storia,  perché Misterbianco ed i  
misterbianchesi chiedono la fondazione del Carnevale e, soprattutto, di dare ancora di più 
risalto alla manifestazione”.

Il  Presidente:  “Dò  la  parola  all’assessore  alla  cultura  Moscato,  presente  in  sostituzione 
dell’assessore Nicotra, che sta ancora male ed a cui vanno i nostri migliori auguri di pronta 
guarigione”. 

L’assessore Moscato: “Ringrazio il Consiglio comunale per la sensibilità dimostrata su questo 
tema.  Penso che sia una buona prassi  che il  Consiglio  dovrebbe avere.  Su tanti  punti  che 
vengono portati in Commissione, vedere una Commissione, che, in poco tempo, ha ascoltato 
tutti  gli  attori  presenti,  che  organizzano  il  Carnevale  e,  in  ultimo,  anche  la  stessa 
Amministrazione,  sollecitando  una  proposta  di  delibera  in  deroga  al  regolamento,  che 
all’unanimità  ha  votato,  dimostra  che  Misterbianco  ha  la  capacità,  in  questo  consesso,  di 
esprimere le migliori politiche di cui ha bisogno per poter uscire dalla crisi economica, sociale 
e culturale che, in questi anni, c’è stata causa anche la pandemia. Quindi, porgo l’auspicio per 
poter ripartire con il Carnevale del 2022, dare la possibilità a tutti i gruppi di partecipare 
grazie  alla  deroga  al  regolamento,  sperando  che  i  misterbianchesi  possano  partecipare 
all’organizzazione di questo evento, che, nell’ottica di questa Amministrazione, vuole servire 
per  rilanciare  l’immagine  ed  il  nome  della  città,  non  soltanto  nel  contesto  provinciale  e 
regionale,  ma  anche  nello  scenario  internazionale,  come  poco  fa  veniva  ricordato.  Ne 
approfitto per comunicare la deliberazione di Giunta approvata ieri sulle date del Carnevale.  
Così,  visto  che  si  sta  procedendo  per  permettere  ai  gruppi  partecipanti  di  organizzarsi,  
abbiamo deliberato di poter svolgere l’evento nella seconda parte di maggio. Diremo più avanti 
quali eventi specifici si organizzeranno attorno al Carnevale nella speranza di promuovere il  
più possibile questa città e per poter attirare quanti più turisti possibile”.                    

Il consigliere  Marchese: “È ovvio, dopo quello che ha espresso il collega Strano e la stessa 
presidente della III Commissione, che siamo tutti favorevoli al Carnevale. È certo che ci sarà 
una votazione unanime,  anche perché,  essendo stata chiesta dalle  associazioni  ed essendo 
presenti  in  Commissione i  consiglieri  di  tutti  i  gruppi,  è chiaro che si  voterà in  una data 
maniera. Ma una riflessione si deve fare. Chi ha vissuto di Carnevale ha notato alcune cose. Ha 
notato approssimazione, ha notato mancanza di progettualità, ha notato una situazione strana. 



Le nostre associazioni hanno deciso di partecipare nel 2020 ad un bando con determinate 
tematiche, hanno presentato un tema, c’è stato il COVID, successivamente è stato chiesto con 
le normali scadenze di ripresentare il tutto, ma il tema doveva essere quello già presentato in 
passato. Questo è strano, perché ogni associazione ha un sacco di spese, paga il costumista, lo  
scenografo e, se cambiano le situazioni, possono cambiare il costumista e lo scenografo, quindi 
mica è obbligatorio che lo stesso tema del 2020 ci sia tuttora. Per questo, noi siamo qui a 
votare,  ma occorreva un indirizzo da parte dell’Amministrazione che non c’è stato, perché 
quando  gli  uffici  dicono  che  il  tema  deve  essere  il  precedente  senza  nulla  stabilire,  ci 
ritroviamo con una associazione storica, quinta nella categoria B, cioè una associazione che 
solo per titoli di vittorie e altro si ritrova lì. Altra associazione, con un costumista storico, 
che ha vinto più edizioni, penalizzato sul punteggio dei costumi dalla commissione, perché non 
si dovevano valutare i vestiti, ma la corrispondenza al tema che non si è provveduto da parte 
dell’Amministrazione a pensare. Se c’è il  COVID, diamo la possibilità di sistemare il  tema, 
questo è quello che è successo. Allo stesso tempo, non si è dato atto che noi,  oggi,  come 
Consiglio, dobbiamo sanare una situazione fatta da altri, perché ci sono cinque determine sul  
discorso  delle  risorse,  cosa  facciamo  Amministrazione  li  ricambiamo?  E  la  commissione 
organizzativa permanente del Carnevale, che è il primo organo da nominare, dov’è? Che, qua, il 
Consiglio deve votare un membro di maggioranza e uno di opposizione, lo scordiamo? C’è un 
progetto chiaro, ci sono delle votazioni, delle determine, degli atti, non si è fatto nulla, tanto 
c’è lo scaricabarile, perché c’è il Consiglio comunale che vota. Non vi preoccupate, i consiglieri  
comunali sono qua per votare e fare quello che altri non hanno fatto. Tra altro, una notizia di  
oggi, ai grandi eventi, che a Misterbianco sono due, il Carnevale e, ai tempi, Sonica, abbiamo il 
nuovo  incaricato  a  titolo  gratuito,  la  sig.ra  Agata  Reale.  Vorrei  vedere  il  curriculum di 
esperienza sul Carnevale. Sono certo che avrà partecipato al Carnevale, che conoscerà questa 
manifestazione,  questo  è  il  regalo  fatto  oggi,  tanto  per  capire  che  c’è  un  progetto,  una 
programmazione, non c’è nulla. La passata amministrazione ha partecipato ad un bando, dove 
noi abbiamo vinto 75 mila euro all’anno per il  nostro Carnevale  tramite il  progetto di una 
associazione dipeso dal Ministero e al Ministero il bando viene incrementato di 75 mila euro 
all’anno  più  altri  25  mila,  che  devono  essere  spesi  per  progetti  e  promozioni  legati  al 
Carnevale,  che  questa  amministrazione  doveva  rendicontare  entro  metà  febbraio.  Vorrei 
capire che tipo di rendicontazione è stata fatta o se sono stati persi. Ciò perché questi 25 
mila potevano essere usati per le associazioni, perché dobbiamo essere propositivi e se c’è il 
problema che 5 associazione devono dividere per quattro,  diamo la  possibilità di  reperire 
questi soldi, sperando che siano rendicontati. Mi sembra strano, è la prima volta, che si vota 
una deroga in  Consiglio  comunale.  In passato,  si  è fatto un protocollo  con le associazioni, 
oppure c’è stata una deroga dell’Amministrazione, ma non vi preoccupate ci prenderemo noi la  
responsabilità di cose che non avete saputo fare”.               

L’assessore Moscato replica: “Il consigliere Marchese ci da la possibilità di fare chiarezza. 
Non  avendo,  voi  della  commissione,  avuto  modo  di  seguire  alcuni  passaggi  amministrativi, 
occorre spiegare meglio la ratio di alcune decisioni invece che altre. Riguardo la progettualità, 
ricordo che, come amministrazione, ci siamo insediati l’11 novembre 2021, tre mesi scarsi fa.  
Proprio il 12 novembre, presso la sala Giunta del Comune, abbiamo convocato le associazioni del 
Carnevale,  perché ci  teniamo al  tema e crediamo che l’organizzazione sia  l’arma vincente, 
soprattutto, quando le risorse non sono infinite. Ricordiamo che il Carnevale grava sul bilancio 
2021 e sulla previsione del bilancio 2022 fatta nel triennio precedente e che non possiamo 
disporre di queste somme perché siamo in dodicesimi e che il bilancio verrà approvato dal 
Consiglio comunale nelle prossime settimane. Quindi, credevamo già, dal giorno successivo al 



nostro insediamento, che la programmazione era l’arma vincente e lo dimostrano le date delle 
riunioni  che si  sono susseguite.  Mi trovo a  partecipare a questo Consiglio  non in  veste di 
assessore al Carnevale, dimostrando, credo, che questa amministrazione, non soltanto non sta 
tralasciando questa tematica, che per Misterbianco è fondamentale, ma da la dimostrazione 
che, quando si lavora tutti insieme per un unico obiettivo, le cose non soltanto si riescono a  
fare,  ma  si  ottengono  risorse  importanti,  come  successo  a  Roma  qualche  giorno  fa, 
partecipando alla associazione che raggruppa tutti i Carnevali storici d’Italia, che è stato un 
grande risultato. Quei progetti a cui si riferiva il consigliere Marchese sono quelli provenienti 
dal  Ministero  dei  beni  culturali,  che  rappresenta  un  organo  decisamente  diverso  da  una 
associazione fra privati, quale quella del Carnevale. Detti fondi sono stati già rendicontati per 
gli Enti che ne hanno usufruito entro il 4 febbraio con possibilità di essere rendicontata entro 
il  15  febbraio  per  la  parte  di  circa  75  mila  euro.  Questo  Carnevale,  credo,  possa 
rappresentare  per  Misterbianco  veramente  tanto  e  se  questo  Consiglio  riesce,  oggi,  ad 
adottare questa deliberazione, che altrimenti non potrà essere fatta, perché la Giunta non 
può modificare un regolamento consiliare, lo sforzo che i consiglieri comunali sono chiamati, 
oggi,  a  fare  non  credo  possa  essere  associato  ad  una  carenza  da  parte  di  questa 
Amministrazione,  che  nulla  può  nei  confronti  di  modifiche  o  deroghe  dei  regolamenti  di 
competenza del Consiglio comunale”.

Il  consigliere  Marchese  replica  anch’egli:  “Forse  l’assessore  non  era  a  conoscenza  che 
l’associazione del Carnevale già si riunisce da tempo. Nel 2018 all’interno del FUS, fondo unico  
per lo spettacolo, istituito nell’85 per le attività di spettacolo e teatro che esistono in Italia,  
è stato richiesto in Senato, presente un esponente di Fratelli d’Italia, l’istituzione di un fondo 
speciale che riguardasse il Carnevale, fondo che riportava la cifra di 75 mila euro, con bando 
partecipato dal Comune di Misterbianco, Amministrazione Di Guardo, poi, riportato a 75 mila 
più 25 mila euro per la promozione. Di questi fondi si riferiscono le rendicontazioni, che lei  
diceva, e cercheremo di capire dove sono finiti questi soldi. Mi sembra doveroso, prima di fare 
qualsiasi cosa, votare la COP, sarebbe doveroso votarla come Consiglio, perché tutti teniamo al 
Carnevale”.

Il consigliere Anzalone: “Stasera, credo, siamo chiamati a votare una deroga al regolamento 
del  Carnevale,  deroga che ritengo vada approvata e su ciò annuncia il  voto favorevole  del 
gruppo  <<Guardiamo  Avanti>>.  Ringrazio  il  consigliere  Marchese  per  quanto  riferito  sul 
Carnevale, ma, stasera, siamo qui a parlare di una deroga al regolamento sul Carnevale e qui 
condivido il pensiero del collega Strano. Si tratta di una deroga dovuta, perché è giusto che i  
gruppi siano messi nella condizione di esprimersi al massimo. Ormai, il Carnevale è diventato un 
brand,  che va esportato in tutto il mondo, perché il Carnevale non ha colore politico, è un 
patrimonio di tutti e come tale va interpretato e valorizzato”.

Il  consigliere  Calogero: “Plaudo alla Commissione che ha preparato la proposta e siamo qui 
stasera proprio per votare questa deroga. È vero, infatti, che il Carnevale è di tutti e non ha 
colore  politico,  ma  è  anche  vero  che  la  politica,  in  questo  momento,  ha  il  dovere  di 
programmare e progettare, affinché questo grande evento, che è il momento più importante, 
per la nostra comunità, di aggregazione e di sviluppo culturale. Dobbiamo, quindi, sforzarci 
tutti a far sì che si possa svolgere nel miglior modo possibile. Ritengo opportuno, comunque, 
visto  che  si  sta  votando  questa  deroga,  rivedere,  prossimamente,  tutto  il  regolamento. 
Intanto,  come  dichiarazione  di  voto  del  gruppo  <<MisterbiancoOltre>>,  dichiaro  di  votare 
favorevole a questa deroga”.                                    



Il Presidente, non essendoci ulteriori interventi, pone in votazione, per appello nominale, la 
proposta di deliberazione, la quale ottiene n° 23 voti favorevoli (Calogero E.M., Percipalle G.L.,  
Marchese M., Sofia M.A., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., Vinciguerra A., Licciardello A., 
Santangelo C., Nicotra R., Drago C., Vazzano T.A., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., 
Strano A., Guarnaccia E.C., Panepinto O., Rapisarda A., Strano F., Nicotra F.G. e Privitera M.),  
per cui, a chiusura della votazione, viene dichiarata approvata la proposta di deliberazione.

Il presidente, a questo punto, sottopone a votazione la dichiarazione relativa all'immediata 
esecutività della deliberazione, la quale viene approvata con il medesimo esito della votazione 
precedente, ovvero n° 23 voti favorevoli (Calogero E.M., Percipalle G.L., Marchese M., Sofia 
M.A., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., Vinciguerra A., Licciardello A., Santangelo C., Nicotra 
R., Drago C., Vazzano T.A., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., Strano A., Guarnaccia 
E.C., Panepinto O., Rapisarda A., Strano F., Nicotra F.G. e Privitera M.).

Pertanto, 
IL CONSIGLIO COMUNALE

1. Sentiti i superiori interventi;
2. Visto l’esito delle votazioni;
3. Visto lo Statuto Comunale;
4. Visto il Regolamento del Consiglio Comunale;
5. Richiamata la proposta di deliberazione consiliare n° 11 del 08.02.2022 concernente: 

“Regolamento  Comunale  del  Concorso  dei  Gruppi  in  Maschera  <<Carnevale  di 
Misterbianco. I costumi più belli di Sicilia>>. Deroga di carattere eccezionale agli artt. 
1, 1-bis e 2 del Regolamento limitatamente all’edizione anno 2022”;

DELIBERA

- Approvare  l’allegata  proposta  di  deliberazione  consiliare n°  11  del  08.02.2022 
concernente: “Regolamento Comunale  del  Concorso dei  Gruppi  in  Maschera <<Carnevale  di 
Misterbianco. I costumi più belli di Sicilia>>. Deroga di carattere eccezionale agli artt. 1, 1-
bis e 2 del Regolamento limitatamente all’edizione anno 2022”;

Successivamente, con separata votazione

DELIBERA

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva.

Con separata votazione espressa ad unanimità di voti la presente deliberazione è dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 12, comma 2, della L.R. n. 44/1991.

 IL VICE SEGRETARIO 
GENERALE

dott. Giuseppe Piana

Il Consigliere Anziano
__________________

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Ceglie Lorenzo
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